



Голлос Времени

17 СЕНТЯБРЯ
СУББОТА 2011

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 74 (7253)

ИНДЕКС 54022

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ Листаем страницы истории района

Год 2005-й

◆ ООО «Аполлонское» стало бронзовым призёром девятого краевого конкурса ликеро-водочной продукции.

◆ Заведующая Орловской амбулаторией врач общей практики Наталья Коваленко награждена медалью ордена «За заслуги перед Отечеством».

◆ В станице Марьинской по инициативе и при финансовой поддержке Ассоциации офицеров запаса «Мегапир» буквально за пару месяцев без единого гвоздя возведена часовня из цельного деревянного сруба, увенчанная медным куполом и латунным крестом. Названа она в честь всех святых, в земле Российской просиявших, и посвящена на пасхальной неделе, в канун Дня Победы.

Обращение руководства ГУ МВД России по Ставропольскому краю к жителям Кировского района

Уважаемые жители Кировского района!

В четверг, 22 сентября, с 15 часов в здании отдела МВД России по Кировскому району города Новопавловска будет осуществляться прием граждан начальник Управления государственной инспекции безопасности дорожного движения ГУ МВД России по Ставропольскому краю Борис Федорович БУЛГАКОВ по вопросам работы служб и подразделений полиции Кировского отдела МВД.

Телефоны для справок: 5-26-32, 5-29-12.

У руля финансов – женщины



За добросовестный труд, образцовое исполнение должностных обязанностей и в связи с 209-летием со дня образования министерства финансов России пятеро специалистов финансового управления администрации района награждены почетными грамотами. Это Елена Халева, Марина Терникова, Евгения Калугина, Маргарита Никишова и Светлана Толмачова. В торжественной обстановке грамоты вручил глава

администрации района Владимир Лукнинов.

За достигнутые трудовые успехи и добросовестную работу начальнику финансового управления администрации Кировского муниципального района Галине Самохваловой объявлена благодарность министерства финансов Ставропольского края.

Финансовое управление Галина Владимировна возглавляет около двух лет. Под её началом трудится

21 человек. Именно они готовят проект главного документа, по которому живёт весь район, – районного бюджета. Через управление проходит и исполнение бюджета и контроль за этим исполнением. Здесь же составляется и консолидированная отчётность. Кроме того, финансовое управление осуществляет и ряд функций по поселеням района. Это не говоря уже о методическом руководстве...

(Соб. инф.)



Праздновали День урожая

Отмечать День урожая у нас в центре социального обслуживания населения стало доброй традицией. В этот раз на праздник собралось сорок человек, среди них – труженики полей и ферм, промышленных предприятий, учителя, вышедшие на заслуженный отдых.

Обстановка была самая тёплая. С настоящим азартом отгадывали загадки о земле, хлебе, овощах. В награду за отгадку получали эти самые фрукты и овощи – яблоки, перцы, помидоры. Да не простые, а огромные да ядрёные, как на подбор. Главный приз – каравай – получила Евге-

ния Ермоленко: она одна разгадала о нём мудрёную загадку. С закрытыми глазами по запаху узнавали цветы, за что тоже получали подарки.

Хозяйки принесли свои домашние заготовки, накрыли стол. Появился повод убедиться, что всё это не только выглядит красиво и аппетитно, но и на вкус – сплошное объедение. Для гостей пела вокальная группа клуба «Марюшка». Да и сам народ не терялся: все с удовольствием пели и танцевали.

Ольга АВЕТИСОВА, заведующая отделением дневного пребывания.

С днем рождения, Комсомолец!

День рождения поселка – это всегда большой всеобщий праздник его жителей, а юбилей, естественно, праздник вдвойне и, как правило, готовиться к нему все поселение начинает загодя и основательно. 8 октября поселок Комсомолец отметит 80-ю годовщину со дня своего образования. Как комсомольчане готовятся к этой почетной дате, редакция газеты заинтересовалась у главы администрации МО Комсомольский сельсовет Н.М. Казанцевой.

– Как и все подобные мероприятия, – рассказала Наталья Михайловна, – торжественная часть внешнего пройдет в нашем ДК. Сегодня на завершение внутренней его отделки брошены, можно сказать, все силы. Два фойе и все кабинеты (библиотека, четыре помещения кружковой работы и гостиная) совсем скоро преобразятся и встретят своих посетителей изрядно похорошевшими и посвежевшими. Всего на внутреннюю отделку будет затрачено 3 млн. 150 тысяч рублей. «Освоить» такую довольно-таки крупную сумму администрации стало

возможным благодаря программе поддержки местных инициатив. Одним словом, ДК сегодня – объект нашего повышенного внимания. Но это совсем не значит, что на второй план отошли все работы по благоустройству поселка.

На последнем расширенном заседании Совета депутатов поселения перед «соавторами» и председателями уличных комитетов была поставлена единая конкретная задача: объединить все усилия на подготовку к юбилею Комсомольца. Первый (но не последний) субботник по наведению порядка, участие в котором

дружно приняли работники администрации, ДК, школы и детсада, уже прошел. В ближайшие дни нам предстоит провести еще несколько подобных мероприятий.

Параллельно с этим каждая улица готовится достойно представить на празднике своих умельцев и поучаствовать в конкурсе на лучшее оформление столов и т.д. Всех секретов пока раскрывать не буду, но комсомольчан ждет много приятных сюрпризов. Очень надеюсь, что наш общий юбилей пройдет интересно, весело, дружно и надолго запомнится всем жителям и гостям.

◆ Живая история

Книга длиною в жизнь

года. А если о том, когда родилась и сколько вынашивалась сама мысль, – всю жизнь.

Первые рассказы о монастыре он услышал в детстве от своей тети. Малышкой не раз наведывался в лабиринты бывшего монастырского подземелья. Попастъ в него через главный вход – часовню на монастырском кладбище – было уже тогда невозможно. Вездесущие малышки проныкали в подземелье через узкий неприметный лаз со стороны долины Куры. Построенное по всем правилам инженерного искусства и снабжённое кладовыми, колодцами, запасными выходами, оно спасало население монастыря в годы Гражданской войны...

Первую попытку изучить исто-

рию монастыря Н. Левченко предпринял сразу после окончания школы. Тогда, наперное, она и не могла закончиться успехом. Вто-

реще детективное расследование. Разыскивались описания облика и свидетельства жизни действующих лиц, сопоставлялись данные, дела-

рой «штурм» начался уже в 90-х. Автор изрядно «покопался» в архивах Ставрополя, Владикавказа, Георгиевска, Пятигорска, Моздока, государственных и епархиальных. А сколько было встреч с людьми – очевидцами, их родственниками и знакомыми! Порой работа над книгой напоминала самое настоя-

лись выводы. По крупицам собирались документы, воспоминания, уцелевшие фотографии. Всё, что могло пролить свет на историю Свято-Георгиевского женского монастыря.

* Началась она в 1878 году, когда ветеран кавказской войны, подполковник в отставке Михаил

Спиридонович Ласточкин решил построить в своём имени православный храм. Родилась эта идея от мысли о раненых и умирающих воинах, о которых лучше всех могут позаботиться монахи. А на исходе лета 1879-го епископ Герман приказал сестре Ставропольского Иоанно-Марьинского женского монастыря Агафонике с двумя послушницами идти в имение отставного офицера и основать в нём новую православную обитель.

С посохами в руках три женщины преодолели 200 вёрст. И в глухой степи в отремонтированной землянке появилась первая келья будущего монастыря. Самым близким поселением к ней была расположенная в шести верстах станица Государственная.

(Окончание на 2-й стр.)



Благодаря авторам-благодателям в библиотеках Новопавловска появились две замечательные книги. Обе написаны нашими земляками. Их душевной потребностью стало донести до каждого из нас историю своей «маленькой Родины». Поведаť о людях, не жалевших своих сил и жизни, осваивая и благоустривая эти земли, и оставивших о себе светлую память. Одна книга так и называется – «Наша малая Родина». О ней мы уже рассказывали на страницах газеты.

Автором другой – «Свято-Георгиевский женский монастырь» – является Николай Левченко. Сколько лет он писал свою книгу? Если говорить непосредственно о работе над рукописью – четыре

◆ В муниципальных образованиях

Быть ли Кировской Венеции?



Так иногда величают станцию Марьинскую за обилие рек и оросительных каналов. Однако многолетняя эксплуатация воды без должного к ней внимания и ухода привела к закономерным результатам. В частности, состояние реки Невольки сегодня заставляет станционных быть тревогу.

В итоге в Марьинском Доме культуры прошло собрание представителей жителей станции. Присутствовали на нём около 160 человек, в том числе члены уличных комитетов и депутаты. Вёл собрание глава администрации станции Михаил Кутыко.

Директор Кировского филиала «Ставропольмелиоводхоз» Владимир Чирков рассказал о состоянии Куро-Малкинского канала, в просторечии больше известного как река Неволька. Доложил о предпринятых мерах по ремонту и укреплению дамбы и объяснил, что местных усилий недостаточно, нужны средства из федерального бюджета, которые до сих пор не выделялись. Финал обратился в институт города Питтсборга с просьбой разработать проект укрепления водозаборной дамбы Куро-Малкинского канала. А администрации станции предложил подготовить схему оросительных каналов станции.

Член инициативной группы Любовь Совершеннова доложила о результатах проверки состояния водозаборной дамбы русла реки Невольки. Подводный шлюз канала находится в аварийном состоянии; железобетонные конструк-

ции дамбы, которые сдерживают напор воды, также оставляют желать лучшего: видно, что все швы размыты водой и требуют ремонта. В результате обильных ливневых дождей или интенсивного таяния снега в горах образуется мощный паводок; сдержать этот неуправляемый поток полуразрушенной дамбой невозможно. В частности, этим летом в результате подобных паводков вода поднялась на метр выше критической отметки. В течение нескольких часов было полностью смыто 150 метров русла подводящего канала и частично повреждено водозаборное сооружение. Станция на несколько дней осталась без воды. Только этим летом подобная ситуация повторялась дважды. Выход один – за осень и зиму сделать ремонт и укрепить шлюз.

А Сергей Сыроватко предложил обратиться к руководителям предприятий, чьи карьеры находятся в русле реки Малки, с просьбой помочь очистить русло Невольки до улицы Курской и отремонтировать водозаборную дамбу. Виде он и ещё одно предложение: создать комиссию по содержанию и регулировке поливных каналов, потому как станционеры сами самовольно нарушают целостность русла реки, ставят заставы, ломают сброшенные шлюзы.

Было решено подготовить обращение в вышестоящие органы с просьбой решить вопрос о дополнительном финансировании и выделить деньги на ремонт дамбы. Для контроля за ситуацией выбрана группа из шести человек. Свой личный контроль обещал и глава района Сергей Винников. Выбрана и комиссия, которой предстоит контролировать работу оросительной системы внутри станции. В неё вошли четверо.

(Соб. инф.)
P.S. Пока материал готовился к печати, администрация станции подготовила обращения и разослала их в шесть инстанций, в том числе губернатору Ставрополя Валерию Гаевскому и представителю президента в Северо-Кавказском федеральном округе Александру Хлопонину.

Через распевки – к песне

«Налево пойдёшь... Помните этот сказочно-былинный камень, подстерегающий на распутье? Так вот идти так мимо Дворца культуры в Новопавловске в определённые дни и часы тоже бывает чревато. А именно в те часы, когда здесь поёт детский образцовый ансамбль «Станичкино». Сирены не сирены, но... Заслушаешься, и куда шёл – забудешь! Недавно нашего редактора да вместе с фотографом пряло на второй этаж голосом заманили! Так что предупреждаем на всякий случай.

А поют они здесь часто. Трижды в неделю репетиции обязательные, в воскресенье – сводные, когда всех много и немножко тесно, но очень весело, перед концертом – дополнительные. Да ещё малыши почасте прибегают, им ведь ещё столько премудростей познать надо!

На репетициях все равны. Лауреаты распеваются и разучивают новые песни наравне с теми, у кого ещё её впереди. Новички стоят рядом с выпускниками. И это полезно ещё и тем, что так они лучше и быстрее учатся: по той простой причине, что тембры голосов похожи.

Вот эта фотография – живая иллюстрация к моим словам. Видите, слева стоит Софа Николаева. Ей ещё нет и шести, и на репетицию её за ручку водит бабушка (вон она сидит на заднем плане). Рядом с ней Кристина Чончарова. Она в этом году идёт в первый класс. И занимается, в общем, совсем недавно, а уже успела



стать лауреатом четвёртой степени в номинации «Народный вокал» международного конкурса «Верь в свою звезду», проходившего этим летом в городе Георгиевске. Янова Кристина перешла во второй класс. Очень перспективная девочка: и музыкальная, и игровая, что для народной песни, которую не поют, а играют, немаловажно. Недалеко от неё по возрасту ушли Малика Сергалнева и Влада Гордиенко: одной десять, другой 12 лет. А обе уже не раз становились лауреатами и краевых, и всероссийских, и международных конкурсов. Поют девочки и в составе ансамбля, и сольно, и дуэтом. Кроме того, Малика включена в энциклопедию «Одарённые дети России» 2011 года.

Со своей русской косой великолепно смотрится Настя Авдеевко. Сегодня ей 15, а в «Станичкинах» она едва ли не с первого класса. Вполне вероятно, что любовь к казачьей и русской народной песне ей перешла по наслед-

ству от бабушки Надежды Георгиевны Андрущенко, много лет поющей в народном коллективе «Русское раздолье». А для выпускницы Кати Мороз та репетиция одна из последних. Семь лет отдала она ансамблю, где только с ним не побывала. Ну а теперь она совсем уже взрослая, студентка первого курса ставропольского университета.

И летом «Станичкино» не ленятся. Кто по улицам бегать, а эти как штык – на репетицию. И вперёд через многочисленные распевки: и на дыхание, и чтоб голос на крик не срывался. И в унисон поют, и на два голоса, и на четыре, даже и на пять бывает. Это уж как песня требует. Это мы, профаны, со стороны только одно слышим: красиво! А чтоб это «красиво» получилось... Уж они-то знают, сколько надо потрудиться. А уж как знает руководитель ансамбля Иван Степанович Ковальчук! В его жизни репетиций было столько, что и не сосчитаешь... (Соб. инф.)

◆ Суд идет

Пройдя меж столиков

Вообще-то в кафе люди ходят поужинать, отдохнуть. Но это обычные, нормальные люди. 22-летний Алексей из города Новопавловска ходил в кафе воровать. Кто знает? Может, он таким образом лояли двойной «кайф». Вот и в тот злополучный вечер, зайдя в «Дольче Виту» и гуляя между столиками, он воспользовался тем, что сидящие за одним из столиков вышли и прихватил то, что плохо лежит: оставленный без присмотра сотовый телефон стоимостью более пяти тысяч рублей.

Но сотрудники полиции нашли похитителя. Алексей повёл себя как в лучших домах Лондона и Парижа: вернул телефон, загладил вред, извинился. Для суда это послужило основанием прекратить дело за примирением сторон. Об этом ходатайствовал сам потерпевший, и суд ходатайство удовлетворил.

Примерный сын?

Годом лишения свободы условно с таким же испытательным сроком заплатил 24-летний молодой человек за горячую любовь к матери и, надо сказать, своеобразно понимаемый сыновний долг.

Дело в том, что его мать торговала в поселке Комсомолец палёной водкой. Сотрудники ОБЭП провели в доме обыск, в отношении женщины было возбуждено уголовное дело. (Кстати, районная газета писала об этом в материале «Хранители смерти»). Желая уберечь мать от уголовной ответственности, молодой человек предложил взятку должностному лицу, чтобы сотрудники не составляли протокол обыска. Деньги – две тысячи рублей – он положил прямо на стол. Понятые были рядом, попытку подкупа тут же задокументировали и передали дело в суд. Онодал примерный сын: раньше надо было беспокоиться, когда мать принималась за это тёмное дело.

Геннадий ЛЕБЕДЬКО.

◆ Живая история

Книга длиною в жизнь



(Начало на 1-й стр.)

Скакой любовью нарисованы образы этих женщин! Это дань автора их гражданскому подвигу во имя людей и во имя Господа.

Страшная зима позади, и летом 1880-го из брёвен бывшего дома священника Георгия Красноперова начата постройка храма. Получивший имя великомученика и победоносца Георгия, храм был построен на добровольные пожертвования. Дверку нагруженную строевым лесом телегу дали помещики Карпушины. Называет автор и других мамонтовых и третьяковских нашей земли. Среди них Александра Бойко, предприимчиво поставившая в ста метрах от монастыря кирпичный завод. Дома из кирпича с её клеймом стоят до сих пор.

В апреле 1882 года храм Святого Великомученика Георгия был построен и освящён. В обители находилось уже более ста сестёр. Через три года указом Святейшего Синода обитель получает знакомое нам имя Свято-Георгиевского женского монастыря. Настоятельницей его становится сестра Агафоника.

Так то, что казалось чудом, несбыточной мечтой, стало явью. Известность монастыря росла. Ежедневно его посещали сотни людей. Здесь крестили новорожденных, венчали молодых, отпевали усопших. Здесь находили приют сироты и обездоленные. В эпидемии холеры и тифа сёстры ухаживали за больными, во время первой мировой работали сиделками и сёстрами милосердия, в лихие годы революции и Гражданской войны помогали раненым, не деля их на белых и красных. А сколько детей смогли выжить, потому что нашли пристанище в этих стенах!

История монастыря и его обитателей действительно очень интересна. Н. Левченко рассказывает её живо, занимательно, с любовью и уважением к тем, о ком пишет. Восемь лет, до середины апреля 1904-го,

так же на общественные пожертвования, позволившие величественный храм во имя Рождества Пресвятой Богородицы. Немного пришлось ему простоять. В 1936-м его вар-

Чтобы помнить и передать эту память нашим детям и внукам. Чтобы время от времени задумываться: а что оставишь после себя на этой земле ты сам?

О том, как рождалась книга, можно написать ещё одну книгу. Её экземпляр подарен бывшему епископу Ставропольскому и Владикавказскому Феофану. В гостях у автора была матушка Варвара – настоятельница нового Свято-Георгиевского женского монастыря, пять лет назад построенного между Минеральными Водами и Кисловодском. Книга издана. Но не все тайны открыты. Изучение истории и поиск монастырских архивов продолжается.

Надежда МАЕВА, заведующая городской библиотекой

Н. Левченко родилась 8 июня 1946 года в селе Горнозаводском. Училась в восьмилетней Горнозаводской и Советской средней школах, ставропольском библиотечном техникуме и педагогическом институте. «Боевое крещение» как педагог прошёл в спецшколе (расположенной на территории того самого Свято-Георгиевского монастыря). Имеет две специальности – историка и библиотечника. С 1974-го работает в Горнозаводской средней школе.

варски разрушили. В 30-е же годы обитель была превращена в детский дом. Множество детей умерло от голода и болезней. Их трупы свозили на сельское кладбище и хоронили в общих могилах. Об этих и других трагических и важных вехах, о судьбах людей, так или иначе пересекшихся с монастырём, пишет автор.

Проследивает он и судьбу некоторых вещей и зданий. Так, в школьном музее хранится простой деревянный станок для формовки кирпича. Может быть, именно с его помощью был изготовлен первый кирпич, положивший начало возведению стен вокруг обители или храма во имя Рождества Богородицы. Кирпичи самого храма вывезли в станцию Советскую, где из них построили мельницу и больницу. А «Ковровое здание», монастырская пекарня, домик священника стоят по сей день...

«От былой красоты святой обители уже почти ничего не осталось. Нет величественного каменного храма, нет временной церкви, нет святого колодца и монашеских келий, – рассуждает автор. – Но прошлое не исчезает бесследно. Оно постоянно напоминает о себе. Проявится вдруг белым крестом на стене старого здания, старинными монетами, извлечёнными из земли, отголосками в наших собственных судьбах... И наш долг – знать своё прошлое.



Дом игуменьи (сейчас это медсанчасть Горнозаводской спецшколы).

